



1. India's First TVET Skills Park is to be established in which city?

- A. Indore
- B. Bhopal
- C. Kolkata
- D. Lucknow

Answer: B

2. Which bank approved a proposal to raise Rs 5,431 crore capital support from the central government?

- A. IDBI Bank
- B. ICICI Bank
- C. Punjab National Bank
- D. Allahabad Bank

Answer: C

3. Who of the following has given assent to promulgate an Ordinance to set up a committee to run the Medical Council of India (MCI)?

- A. Ram Nath Kovind
- B. Rajnath Singh
- C. Venkaiya Naidu
- D. Narendra Modi

Answer: A

4. The Indo-Bangladesh Border conference was held in _____

- A. Silchar
- B. Aizawl
- C. Kohima
- D. Guwahati

Answer: B

5. The world's first ever human case of the rat version of the hepatitis E virus (HEV) has been found in _____.

- A. Beijing
- B. Singapore
- C. Hong Kong
- D. Bangkok

Answer: C

6. Which state government has decided to create the post of 'firewomen' to break gender



stereotypes?

- A. Rajasthan
- B. Kerala
- C. Andhra Pradesh
- D. Haryana

Answer: B

7. Andhra Pradesh has recently signed pact with which US-based company to set up a solar battery manufacturing plant?

- A. Triton Solar Company
- B. SunPower
- C. Horizon Solar Power
- D. Sungevity

Answer: A

8. Where did National Bank for Agriculture and Rural Development (NABARD) host Grameena Habba?

- A. Bengaluru
- B. Hyderabad
- C. Mumbai
- D. New Delhi

Answer: A

9. Noted novelist Kavita Mahajan passed away recently, she belongs to the language of;

- A. Gujarati
- B. Marathi
- C. Sanskrit
- D. Bengali

Answer: B

10. Prime Minister Narendra Modi inaugurated the Conference on Academic Leadership on Education for Resurgence in which city?

- A. Pune
- B. New Delhi
- C. Lucknow
- D. Surat

Answer: B

11. The Reserve Bank of India (RBI) barred this bank from opening new branches.



- A. RBL Bank
- C. Bandhan Bank
- B. Dena Bank
- D. Vijaya Bank

Answer: C

12. Which 2 cities are declared as the 'Best Heritage City' at the National Tourism Awards for 2016-17?

- A. New Delhi & Udaipur
- C. Ahmedabad & Mandu
- B. Agra & Kolkata
- D. New Delhi & Ahmedabad

Answer: C

13. The Union Cabinet cleared a proposal to convert this into govt entity.

- A. CINI
- C. MITRA
- B. GSTN
- D. Evidyaloka

Answer: B

14. ICICI Bank ties-up with _____ to launch a range of co-branded credit cards.

- A. MakeMyTrip
- C. Yatra
- B. Paytm
- D. RedBus

Answer: A

15. Who won the 25th Asian junior individual squash championship title?

- A. Andrik Lim
- C. Joachim Chuah Han
- B. Yuvraj Wadhvani
- D. Assad Ullah

Answer: B

16. Who among the following bagged 'Icons of Indian Cinema' Award?

- A. Rajesh Khattar
- C. Anupam Kher
- B. Pankaj Kapur
- D. Raza Ali Khan



Answer: B

17. Who has been conferred the Shanti Swarup Bhatnagar Prize 2018 for Science and Technology by Council of Scientific and Industrial Research (CSIR)?

- A. Ganesh Nagaraju
- B. Dr Thomas Pucadyil
- C. Nitin Saxena
- D. Ashwin Anil Gumaste

Answer: B

18. How many states agreed to fix uniform tax rates on petroleum products along with Delhi?

- A. 4
- B. 5
- C. 6
- D. 8

Answer: A

19. CREDAI has signed a MoU with Greater Chennai Corporation to restore how many waterbodies in the city?

- A. 8
- B. 10
- C. 12
- D. 25

Answer: B

20. The International Day for the Total Elimination of Nuclear Weapons observed throughout the world on;

- A. September 21
- B. September 23
- C. September 24
- D. September 26

Answer: D

21. Who signed a contract with the Hindustan Shipyard Limited (HSL), Visakhapatnam?

- A. Indian Armed Forces
- B. Indian Navy
- C. Indian Air Force
- D. Indian Coast Guard

Answer: B



22. Who has appointed a transaction adviser and a legal adviser for procurement projects under the Strategic Partnership (SP) model?

- A. Ministry of External Affairs
- B. Defence Ministry
- C. Ministry of Home Affairs
- D. National Defence Academy

Answer: B

23. 17 Reserve Bank of India increased the "Facility to Avail Liquidity for Liquidity Coverage Ratio (FALLCR)" from the existing 11 % to _____ of their deposits.

- A. 12 %
- B. 13 %
- C. 15 %
- D. 20 %

Answer: B

24. World Heart Day is observed on which of the following date?

- A. 27th September
- B. 28th September
- C. 29th September
- D. 30th September

Answer: C

25. What type of blood test is to be introduced by Abbott for early prediction of heart attack?

- A. CK-MB tests
- B. Troponin-I blood test
- C. Smart ECG
- D. Serum myoglobin tests

Answer: B

26. NITI Aayog and this company sign SoI to Pilot Drug Supply-Chain.

- A. Oracle
- B. Google
- C. IBM
- D. Microsoft

Answer: A

27. Who was announced as Brand Ambassador of "Tribes India"?

- A. Manu Bhaker
- B. Hima Das



Answer: C

33. The first Indian state to offer a Wage Compensation Scheme for pregnant women working in the tea gardens of the state is:

- A. Karnataka
- B. Assam
- C. Arunachal Pradesh
- D. Kerala

Answer: B

34. Ministry of AYUSH has set up an AYUSH Information Cell in which of the following country?

- A. Serbia
- B. Romania
- C. Bulgaria
- D. Ukraine

Answer: B

35. Which state signed a MoU with Portugal for Water And Sewage Management?

- A. Telanagana
- B. Goa
- C. Haryana
- D. Kerala

Answer: B

36. The International Translation Day was observed on which date?

- A. September 27th
- B. September 28th
- C. September 29th
- D. September 30th

Answer: D

37. The theme of 2018 World Habitat Day is;

- A. Municipal Solid Waste Management
- B. Changing Cities, Building Opportunities
- C. Cities and Climate Change
- D. A safe city is a just city

Answer: A

38. Ministry of Housing and Urban Affairs join hands with _____ to launch the Loo Review



campaign.

- A. IBM
- B. Facebook
- C. Google
- D. Oracle

Answer: C

39. Minister of Railways and Coal Piyush Goyal has launched the first of its kind "Rail Heritage Digitisation Project" of Indian Railways in collaboration with _____.

- A. Infosys Foundation
- B. Google Arts & Culture
- C. Accenture
- D. Facebook

Answer: B

40. Which city gets India's 1st Comprehensive City-Level Flood Forecasting And Warning System?

- A. Pune
- B. Kolkata
- C. Mumbai
- D. Hyderabad

Answer: B

41. Name the retailer company that plans to invest Rs.180 crore in India to improve farmers livelihood.

- A. Ebay
- B. Walmart
- C. Costco
- D. Kmart

Answer: B

42. 2018 Nobel Medicine or Physiology Prize has been awarded to whom of the following persons?

- A. James Reyniers and Ragnar Granit
- B. James P Allison and Tasaku Honjo
- C. Carl H. June and Timothy Ray Brown
- D. Steven Rosenberg and Zelig Eshhar

Answer: B

43. This country has received \$57.1 billion from the International Monetary Fund (IMF).

- A. Brazil
- B. Argentina



C. Peru

D. Colombia

Answer: B

44. For which bank, the Reserve Bank of India slaps a penalty of Rs 5 crore for non-compliance of its directives?

A. Lakshmi Vilas Bank

B. Karur Vysya Bank

C. Syndicate Bank

D. Karnataka Bank

Answer: B

45. Who among the following has developed FTC-2000G, China's indigenously built new multi-role combat aircraft?

A. China's Civil Aviation Authorities

B. Commercial Aircraft Corporation of China

C. China Aviation Industry

D. Aviation Industry Corp of China

Answer: D

46. Gujarat-based industrial groups are set to invest Rs.20,000 crore in which state?

A. Tamil Nadu

B. Andra Pradesh

C. Kerala

D. Odisha

Answer: A

47. Which state tops in the list with the maximum penetration and Assets Under Management (AUM)?

A. Karnataka

B. Maharashtra

C. Gujarat

D. Tamil Nadu

Answer: B

48. India is to gift three MiG-21 fighter jets to _____

A. Iran

B. Russia

C. Kazakhstan

D. Moscow

Answer: B

49. Which city municipal corporation launched the country's first flood forecasting and early warning system?

- A. Pune
- B. Kolkata
- C. Nashik
- D. Lucknow

Answer: B

50. Which government would set up a flute performance research institute to take out the traditional musical act?

- A. Uttar Pradesh
- B. Tripura
- C. Haryana
- D. Mizoram

Answer: B

51. Which state government signed MoU with Portugal for water and sewage management?

- A. Sikkim
- B. Goa
- C. Bihar
- D. Haryana

Answer: B

52. Which state government is constructing India's biggest war memorial?

- A. Maharashtra
- B. Bihar
- C. Jharkhand
- D. TamilNadu

Answer: C

53. The first corn festival of the country was held in which state?

- A. Mizoram
- B. Madhya Pradesh
- C. Uttar Pradesh
- D. Sikkim

Answer: B



54. Which country's president arrived in India recently on his maiden state visit to the country, during which he will hold talks with Prime Minister Narendra Modi to boost bilateral strategic partnership

- A. Uzbekistan
- B. Turkey
- C. Pakistan
- D. Afghanistan

Answer: A

55. Recently, RBI barred which bank to open new branches and it can now do so only with prior approval of the central bank?

- A. ICICI Bank
- B. Bandhan Bank
- C. Yes Bank
- D. Karur Vsyga Bank

Answer: B

56. The Ministry of Housing and Urban affairs, under the aegis of Swachh Bharat Mission, has partnered with which company to launch the Loo Review Campaign?

- A. Microsoft
- B. Google
- C. TCS
- D. IBM

Answer: B

57. The GST Council decided to set up a seven-member Group of Ministers to look into which state's demand for imposing an additional cess over GST to meet the financial requirements in case of a natural c

- A. Kerala
- B. Odisha
- C. Haryana
- D. Bihar

Answer: A

58. Typhoon Trami hit which country recently?

- A. China
- B. Japan
- C. USA
- D. Indonesia

Answer: B

59. ADB will provide how much million loan for establishing the first multi skills park in central



Indian state of Madhya Pradesh?

- A. 110
- B. 120
- C. 150
- D. 155

Answer: C

60. Recently, RBI imposed Rs 5 crore penalty on which bank for non-compliance of its directives?

- A. Karur Vysys Bank
- B. Dena Bank
- C. Yes Bank
- D. ICICI Bank

Answer: A

61. The country's foreign exchange reserves increased by how much billion in the week to September 21?

- A. \$1 billion
- B. \$1.2 billion
- C. \$1.3 billion
- D. \$2.5 billion

Answer: C

62. Fitch placed which bank viability rating on "rating watch negative" following the government announcement to merge it with Vijaya Bank and Dena Bank?

- A. Indian Bank
- B. Bank of Baroda
- C. IDBI Bank
- D. Oriental Bank of Commerce

Answer: B

63. Which country clinched Asia Cup 2018 title ?

- A. Pakistan
- B. India
- C. SriLanka
- D. Bangladesh

Answer: B

64. Who has been appointed as India's next ambassador to China?

- A. Preeti Shenoy
- B. Vikram Misri



C. Navtej Sarna

D. Sanjeev Bhattacharya

Answer: B

65. National Tourism Awards 2016-17 were held in which city?

A. New Delhi

B. Lucknow

C. Chennai

D. Pune

Answer: A

66. Who has bagged the prestigious "BW 40 under 40" award in BW Business World's second edition of 40 Under 40 Summit and awards held in Gurugram.?

A. Sanjeev Singh

B. Chiranjiv Patel

C. Binoy Singh

D. Chirag Sharma

Answer: B

67. Recently, Kavita Mahajan passed away. She was a litterateur of which language?

A. Tamil

B. Marathi

C. Odia

D. Telugu

Answer: B

68. Recently, Pandit Tulsidas Borkar passed away. He was related to which field?

A. Cricketer

B. Harmonium exponent

C. Writer

D. Politician

Answer: B

69. What is the theme of this year's World Heart Day on Sep 29, 2018?

A. Share the power

B. Your Heart, My Heart

C. Empower Your Heart

D. Light your Heart

Answer: B



70. What is the theme of this year's World Rabies Day 2018?

- A. Share the message, save a life
- B. Save One's life
- C. Educate and Vaccinate
- D. End Rabies Together

Answer: A

71. What is the theme of this year's World Maritime Day 2018?

- A. IMO 50: Training and Living
- B. IMO 70: Our Heritage - Better Shipping for a better future
- C. Connecting ships
- D. Maritime-Education and Training

Answer: B

72. India signed MoU with which organization for sustainable development framework?

- A. United Nations
- B. ADB
- C. World Bank
- D. AIIB

Answer: A

73. Deendayal Upadhyaya National Monument was inaugurated by Amit Shah at which place?

- A. Panna
- B. Dhankya
- C. Satna
- D. Bilaspur

Answer: B

74. The 2nd Global REINVEST 2018 will be held in which place?

- A. Uttar Pradesh
- B. Haryana
- C. New Delhi
- D. Bihar

Answer: C

75. "Smart City Expo India 2018" will be held in which city?

- A. Jaipur
- B. Bhopal
- C. Satna
- D. Surat



Answer: A

76. Vice President M Venkaiah Naidu inaugurated a national literary and intellectual conference-
“Lok Manthan 2018’ at which place?

- A. Bhopal
- B. Ranchi
- C. Lucknow
- D. Surat

Answer: B

77. Who will head the committee that will make recommendations in identifying opportunities and
addressing challenges in the contemporary global trade scenario?

- A. Dilip Tyagi
- B. Dipak Mishra
- C. Surajit S Bhalla
- D. Bimal Jalan

Answer: C

78. Recently, the Centre cutted borrowing estimates for the current fiscal by how much amount?

- A. 50000 cr
- B. 70000 cr
- C. 45000 cr
- D. 80000 cr

Answer: B

79. According to Counterpoint Research, India to have 700 million smartphone users by which year?

- A. 2019
- B. 2020
- C. 2022
- D. 2025

Answer: C

80. The centre announced to enhance its contribution to the State Disaster Response Fund(SDRF)
from 75 per cent to how much percent with effect from April 1 this year?

- A. 85
- B. 80
- C. 90
- D. 95

Answer: C



81. Who launched Centre of Excellence for Data Analytics and Digivaarta?

- A. Narendra Modi
- B. Ravi Shankar Prasad
- C. Amit Shah
- D. Smriti Irani

Answer: B

82. Which union minister presented the National Tourism Awards 2016-17 and launched the "Incredible India" mobile app?

- A. KJ Alphons
- B. Ravi Shankar Prasad
- C. Smriti Irani
- D. Amit Shah

Answer: A

83. Prime Minister Narendra Modi inaugurated the Parakram Parv at the Combined Commanders' Conference in which city?

- A. Vadodara
- B. Surat
- C. Jodhpur
- D. Bhopal

Answer: C

84. 2nd Ministerial Meeting of Indian Ocean Rim Association held in which place?

- A. Bhopal
- B. New Delhi
- C. Chennai
- D. Jabalpur

Answer: B

85. Which social media reports major security breach, 50 million users exposed by unknown attackers?

- A. Facebook
- B. Twitter
- C. Whatsapp Messenger
- D. Snapchat

Answer: A

86. How many agreements have been signed between India & Uzbekistan recently?



- A. 8
- B. 12
- C. 17
- D. 25

Answer: C

87. Who has been appointed as the Chief Economist of the International Monetary Fund (IMF) by IMF's Managing Director Christine Lagarde?

- A. Bimal Jalan
- B. Gita Gopinath
- C. Rohini Pande
- D. Abhijit Banerjee

Answer: B

88. The CM of this state announced the setting up of a Ministry for cows.

- A. Madhya Pradesh
- B. Tamil Nadu
- C. Gujarat
- D. Andhra Pradesh

Answer: A

89. Who of the following has been appointed as the Chairperson of NFRA?

- A. Poma Tudu
- B. Rangachari Sridharan
- C. Mir Mohamed Ali
- D. Parikipandla Narahari

Answer: B

90. Who launched SATAT Initiative?

- A. Minister of Home Affairs
- B. Finance Minister
- C. Petroleum Minister
- D. Minister of Finance

Answer: C

91. IBSAMAR, is a joint Multi-National Maritime Exercise between the Indian, Brazilian and

- A. South Africa
- B. Italy
- C. France
- D. Russia



Answer: A

92. Who plans to participate in the Mahatma Gandhi International Sanitation Convention at the Rashtrapati Bhawan Cultural Centre, in New Delhi?

- A. Antonio Guterres
- B. Ban Ki-moon
- C. Amina J. Mohammed
- D. Filippo Grandi

Answer: A

93. Which of the following has been stopped by the Supreme Court?

- A. linking bank account
- B. e-KYC
- C. linking mobile phone
- D. None of the above

Answer: B

94. This country agreed to sign a trade deal with the United States and Mexico.

- A. Australia
- B. Canada
- C. New Zealand
- D. Russia

Answer: B

95. United Nations Secretary General Antonio Guterres arrived in New Delhi on his maiden visit to India as the head of the world body that coincides with the commencement of events marking which birth ann

- A. 140th
- B. 145th
- C. 150th
- D. 165th

Answer: C

96. Who will head the committee to examine modalities for revenue mobilisation in case of natural calamities and disasters?

- A. Bimal Jalan
- B. Sushil Modi
- C. Smriti Irani
- D. Bibek Debroy



Answer: B

97. Union Health Minister JP Nadda has said that 1.5 lakh primary health centres (PHCs) and sub-centres will be converted into wellness centres by which year?

- A. 2019
- B. 2022
- C. 2025
- D. 2030

Answer: B

98. Which state government unanimously passed a resolution to declare cow the "Rashtra Mata" or the mother of the nation?

- A. Uttarakhand
- B. Haryana
- C. Uttar Pradesh
- D. Maharashtra

Answer: A

99. Three-day conclave Kalahandi Dialogue was held in which state?

- A. Odisha
- B. Bihar
- C. Manipur
- D. Uttar Pradesh

Answer: A

100. RBI will inject how much amount into the system through purchase of government bonds in October to meet the festival season demand for funds?

- A. 20000 cr
- B. 25000 cr
- C. 30000 cr
- D. 36000 cr

Answer: D